

# 成全人运用恩赐、显出功用

马太二十五章一至十三节讲到童女儆醒的比喻，十四至三十节讲到奴仆忠信的比喻。童女象征信徒生命的一面，奴仆象征信徒服事的一面。信徒向着基督的身份有两面：在生命一面，他们是童女，向祂而活；在服事、工作一面，他们是祂用宝血所买、服事祂的奴仆。换言之，一个人信主得救之后，不光要“像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶，叫你们靠此长大”（彼前二1），更要借着运用恩赐，成为尽功用的肢体：“照着所赐给我们的恩典，我们得了不同的恩赐：或申言……或服事……或作教导的……或作劝勉的……分授的……带领的……怜悯人的……”（罗十二4~8）。

马太二十五章十六节说，“那领五他连得的，随即拿去作买卖，另外赚了五他连得。”作买卖，表征运用主所给我们的恩赐；并且是“随即”去作买卖，就是要立刻运用恩赐并发展功用，而不是埋藏起来。等主人来和奴仆算账，拿五他连得的交出另赚的五他连得，拿二他连得的交出另赚的二他连得，主人称赞他们是最良善又忠信的奴仆；但是埋藏起来、交不出利润的，主人责备他是又恶又懒的奴仆。这个比喻给我们看见，第一，主耶稣真的会再来；第二，主耶稣真的会来和我们算账。你不运用恩赐，不发展功用，不把人成全出来，在主眼中就是一个又恶又懒的奴仆。

## 活在向主交账的光中

李弟兄有一个镜框，上面写着“人的工程若被烧毁，他就要受亏损，自己却要得救；只是这样得救，要像从火里经过的一样”（林前三15），然后底下画了一大堆的火。李弟兄说，这个镜框代表他的职事。一幅图画胜过千言万语：人人都要见主的面，人人都要向主交账。李弟兄虽然不是经常讲这个信息，但他是一个活在向主交账光中的人。换句话说，在生命上长大

是一个评估的标准，在事奉上忠信又是一个评估的标准；而忠信的标准，不仅在乎你自己作与不作，更在乎你有没有复制自己，把人成全出来。

## 如何成全人

第一，要给人异象。你作一件事，总要有一个动机、原因。所以，你要给人异象，给人一个属灵的理由。全部话语职事都是属灵的理由，你要对职事的话有认识，才能帮助别人有异象。

第二，要人有承诺。你总要运用各种管道与凭借帮助人作出承诺；这样，才能把人成全出来。

第三，要交托给人。许多人的功用，都是你给他机会，把一项服事交托给他去作，他的功用被启发出来。要成全人最重要的就是多制造机会，把一个工作变成多个工作。问题不是有没有效率，而是能不能成全出人来。有的时候，让别人来作一件事，比你自己作要麻烦得多，但是只有这样才能成全人。你要敢把事情交托出去，不要怕人作不好，要容许别人作错。这样，人才能够被成全出来。

第四，要给人训练。没有一个人是不受训练而被成全的。每个人都需要训练。我们要帮助新人养成早起晨兴的习惯，你就要作他个人的导员。导员就是天天陪他，跟他一起作他所要作的；并且我们要以榜样来训练人。最有效的训练就是榜样的训练。主耶稣是怎么训练门徒的？就是让他们跟着祂、看着祂作、并

## 奉献心愿单

日期	一般	全时间	网络	多媒体	校园	活力排
	101	152	152	14	12	10
7/10 累计	福音	真理追求	团体生活	成全人	飞鹰	财务
	100	26	5	5	5	35

跟着作祂所作的。这就是复制自己。

第五，要给人供应。没有一件事是可以没有供应而能够持续作下去的。我们要给人有主话的供应、有见证的供应、有称许的供应等。

第六，要不断地跟进。你交托之后，不能就撒手不管，必须时时有跟进。约翰二十一章主耶稣复活之后，仍然不断向门徒显现，这就是跟进。跟进是成全人很重要的一个环节；不跟进就会前功尽弃。

第七，最后是给人激励。国度的奖赏就是主给得胜者的一个激励；所以，我们也要给人有激励，叫人愿意接受成全，愿意接受挑战。

## 成全人晨兴、亲近主、有活力

我们过属灵生活，作活力人，很重要的是早起晨兴。你们在座有多少人是没有晨兴的？你们一定要养成每天早起晨兴的习惯。这是头一个要克服的难关。我再问一个问题：你们在座有多少人是带别人一起晨兴，就是打电话给人一同晨兴的？你们每一个人不光自己养成晨兴的习惯，还要帮助别人建立晨兴的习惯，进而叫他们成为你的属灵同伴，因而产生活力排。

学生或年轻人大半是早上起不来的，这是很不正常的；正常的情形应该是早睡早起、晨兴、亲近主、有活力。我们怎么把人从不正常的情形带到正常的情形里呢？这是我们竭力学习的。首先，你要为他们祷告，借着祷告把他们带到主面前，并且为他们在主面前寻求，求主给你一个有效的办法、借口，譬如“明天早上一起吃早餐”、“明天早上一同跑步”等等，叫他（她）能够早起晨兴，叫他（她）的生活习惯渐渐改变；总要运用各样的智慧把人带到正常的情形里。

习惯不是一天养成的，你要天天打电话去盯、天天发短信去黏；慢慢的，习惯就养成了。我知道，有些姊妹早上起来晨兴五、六次；先是跟这人晨兴十五分钟，再跟那人晨兴十五分钟，一个接一个。她这样陪人晨兴、带人晨兴，比长老在聚会里讲一篇道还重要。天天帮助人亲近主、享受主，这是最重要的服事。

今天我给你们一个任务，就是不光作一个晨兴的人，还要作一个盯晨兴的人；不光是自己晨兴，还要带别人一起晨兴。我们在座的四百人，每一个人都要带两、三个人作这件事；不光别人得帮助，自己也会

很有收获：你不光有晨兴同伴，产生活力排，也成为一个成全人的人。这是主在要来一年给我们的挑战。这就是你“奉献未来三十年”第一件要作的事！

## 成全人追求真理，被真理构成

每一年学生成全训练都有一个追求的计划，以鼓励年轻人竭力进入真理追求和生活操练里。去年第一个计划是把创世记、罗马书、启示录生命读经篇篇都读过，而且每一篇都有考题，积分最高的有奖励。第二个计划是健康基督徒生活操练的计划，比如早起、晨兴、祷告、追求真理、正常聚会、传福音等。

今年的追求计划，包括一年读完新约圣经恢复本经文加注解一遍，以及背诵圣经。背经计划分三大系列：真理系列（共 26 章）、生命系列（共 27 章）和事奉系列（共 26 章），按照从主来的负担和度量，任选一至三系列。凡完成计划者，将有奖励。

## 抓紧零碎时间背圣经的见证

我用两周背下四卷心脏书（加、弗、腓、西），全是很用零碎的时间。之前，我以工作忙、服事忙为借口，但一位弟兄的话光照我：你真的用上你的每一分钟吗？我周一到周三每天工作十小时，通勤两小时，周四到周六在 NJ 训练，每天晚上都有聚会，还有三个 skype 追求组。看起来时间很紧，但我祷告主：加给我记忆力，帮我挤出时间。除了工作和睡觉时间，我全都在背经，全人泡透在主话里，听录音、抄写、祷读、默背多管齐下。我背给一位姊妹听，她听了很多遍也把歌罗西书背下来了，何等喜乐！不仅我得装备，她也被成全！

## 教职员，烧校园

烧烧烧，烧校园，价值存到永远！要得人就要到校园去，尤其是教职员圣徒“近水楼台先得月”，对校园福音的推动，十分重要。他们因着具有专业职位，对学生和同事有很强的影响力；并且借着参加国际性学术研讨会议，能接触来自世界各地的精英，举凡学术界、工商界、政界等，对于传万邦的福音很有助益。为此，我们要鼓励所有学有专长的圣徒，要为着主在地上的权益，在北美各大校园任职。目前北美的教职员圣徒超过 150 位，至少分布在 99 所校园，而北美有 4000 多所大专校园，可见扩增的潜力相当大。